MASA-4 TEORIK SORULAR
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Silindirik kristalli Bir Nal(T1) dedektorii olan gama spektrometresi kullanilarak yapilan
bir deneyde, su anki aktivitesi 8,6 uCi olan Cs-137 izotopu detektorden 3 cm uzakliga
yerlestirilerek 500 s sayim alinmistir. Alinan spektrumda 662 keV enerjide net fotopik
sayimi 2504535 bulunmustur. Buna gore dedektoriin 662 keV enerjideki 6zgiin
dedektor verimini hesaplayimiz. (Nal(TI) kristalinin yarigap1 2,55 cm; 662 keV enerjili
gama 151ninin yaymlanma olasiligi %85,21°dir)

Enerji kalibrasyon denklemi E(x) = 1,0322x - 16,61 seklinde olan bir Nal(TI)
dedektoriinde enerjisi bilinmeyen bir kaynakla 6l¢iim alinmistir. Alinan 6l¢iim sonucu
fotopikin tepe noktas1 135. kanalda ¢ikmistir. Bu kaynagin enerjisini hesaplayiniz.

Kursunun 662 keV igin kiitle azalim katsayis1 0,1035 cm?/g ve yogunlugu 11,34 g/cm?

olduguna gore '*’Cs gama kaynagindan salinan gama 1511 siddetini 1/2’sine indirecek

kursun kalinligini cm cinsinden hesaplayiniz.



